

സ്വലാത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം

إِنَّ اللَّهَ وَمَلَائِكَتَهُ يُصَلُّونَ عَلَى النَّبِيِّ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا تَسْلِيمًا

കഴിഞ്ഞ ചിലയാഴ്ചകളായി നടന്നുവരുന്ന സംഭവങ്ങളെക്കുറിച്ചുതന്നെയാണ് ഇന്നും സംക്ഷിപ്തമായി വിവരിക്കുന്നത്. പത്രസ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റേയും ആവിഷ്കാരസ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റേയും പേരിൽ മുസ്ലിംകളുടെ വികാരത്തെ വ്രണപ്പെടുത്തുവാനും അക്രമപരമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ചില പാശ്ചാത്യപത്രങ്ങളും മറ്റും തുനിഞ്ഞിറങ്ങിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെതിരിൽ മുസ്ലിംരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ അടിച്ചുയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രതിഷേധങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പറയാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വ്യക്തിപരമായ നിലയിലും സംഘടിതമായ നിലയിലും ഇതു നടക്കുന്നുണ്ട്. സർക്കാർതലത്തിലും അതിനെ നേരിടാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. പാശ്ചാത്യരാഷ്ട്രങ്ങളുടെമേൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുമെന്ന് ഇസ്ലാമികരാഷ്ട്രങ്ങളിലെ ഓർഗനൈസേഷനായ ഒ.ഐ.സിയും പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞു. പേദം പ്രകടിപ്പിക്കാനും പത്രസ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റേയും ആവിഷ്കാരസ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റേയും പേരിൽ, നബിമാരെ ആക്ഷേപിക്കാതിരിക്കാനുമുള്ള നിയമം പാസാക്കാനും അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ഇതിൽനിന്ന് പിന്മാറുന്നില്ലെങ്കിൽ, ലോകശാന്തി നിലക്കുമെന്നുള്ളതിന് ഒരു ജാമ്യവുമില്ല. ഇത് ഈ രാഷ്ട്രങ്ങളുടെ അല്ലെങ്കിൽ ഓർഗനൈസേഷന്റെ വളരെ നല്ല പ്രതികരണമാണ്. അല്ലാഹു ഇസ്ലാമിക രാഷ്ട്രങ്ങൾക്ക് ശക്തിപകരുകയും യഥാർത്ഥത്തിൽ ഹൃദയവേദനയോടെ ലോകത്ത് ശാന്തി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ആ തീരുമാനമെടുപ്പിക്കാൻ ഇവർ കഴിവുള്ളവരായി തീരുകയും ചെയ്യട്ടെ.

കഴിഞ്ഞദിനങ്ങളിൽ ഇറാന്റെ ഒരു പത്രം, ഈ നീചമായ പ്രവൃത്തിക്ക് പകരം വീട്ടുന്നതിനായി തങ്ങളുടെ പത്രങ്ങളിലൂടെ മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുമെന്ന് വിളംബരം ചെയ്തിരുന്നു. ഇതിൽ രണ്ടാംലോകമഹായുദ്ധത്തിൽ യഹൂദികളോടുള്ള പെരുമാറ്റം എടുത്തു ഭാരിച്ചുകൊണ്ട്, അവരുടെ കാർട്ടൂൺ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ, ഇത് ഇസ്ലാമികപ്രതികരണമല്ല. ഈ രീതിയും ഇസ്ലാമികമല്ല. പക്ഷേ,

സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ മുദ്രാവാക്യം മുഴക്കുകയും എല്ലാ തരം ദുഷ്പ്രവൃത്തിയും പത്രത്തിൽ അച്ചടിക്കുന്നതിനെ ആവിഷ്കാരസ്വാതന്ത്ര്യമെന്ന് പേരുപറയുകയും ചെയ്യുന്ന പാശ്ചാത്യരാഷ്ട്രങ്ങൾ, ഇറാന്റെ ഈ പ്രതികരണത്തെ മോശമായി കാണാതിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ ഇങ്ങനെ മറുപടി നൽകുകയോ ചെയ്യണമായിരുന്നു. എന്തായാലും തെറ്റ് ചെയ്ത് ലോകത്ത് കലഹമുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞു. ഇനി നമ്മൾ മതത്തെയും അതിന്റെ സ്ഥാപകരേയും നബിമാരേയും കുറിച്ചുള്ള അത്തരം ചിന്താഗതി അവസാനിപ്പിച്ച് സ്നേഹവും സന്തോഷവും നിറഞ്ഞ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ്. പക്ഷേ, ഇത്തരം മറുപടി കൊടുക്കുന്നതിനു പകരം, ഡന്മാർക്കിലെ ആ പത്രത്തിന്റെ (ജയ്ലാൻഡ്സ് - പോസ്റ്റൺ)ന്റെ പത്രാധിപർ, - ഇതിൽ കാർട്ടൂൺ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതിന്റെ പേരിലാണ് സകല കുഴപ്പങ്ങളുമുണ്ടായത്- ഇറാന്റെ ഈ വിളംബരത്തെ പ്രതികരിച്ചുകൊണ്ടുപറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾ ഒരിക്കലും അവർ പറഞ്ഞ മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയില്ല. അവരുടെ വായനക്കാരെ സമാധാനിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു പറഞ്ഞു: ഞങ്ങളുടെ വായനക്കാർ വിശ്വസിക്കുക. നമ്മുടെ ധാർമ്മികപരമായ സ്ഥാനം ഇപ്പോഴും നിലകൊള്ളുന്നുണ്ട്. ഈസായുടേയും, ഹൗലോപ്പോസിന്റേയും കാർട്ടൂൺ ഞങ്ങൾ ഇനി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഒരുതരത്തിലും ഇറാനിപത്രങ്ങളും മാധ്യമങ്ങളും സംഘടിപ്പിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന അനിഷ്ടകരമായ മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന പ്രശ്നമേയില്ല."

ഇതാണ് അവരുടെ ഇരട്ടത്താപ്പ്. സ്വന്തം കാര്യത്തിൽ അവരുടെ നിലപാട് വേറൊന്നാണ്. മുസ്ലിംകളുടെ വികാരത്തെതൊട്ടു കളിക്കുന്നതിനുള്ള അവരുടെ നയം മറ്റൊന്നാണ്. എന്തായാലും ഇതവരുടെ തൊഴിലാണ്. ഇവിടെത്തെ ഒരേഴുത്തുകാരൻ പതിനേഴ് വർഷം മുമ്പേ ഒരു സംഭവം തന്റെ പുസ്തകത്തിൽ എഴുതുകയുണ്ടായി. അയാൾ ആസ്ത്രിയയിൽ പോയപ്പോൾ ആ സംഭവത്തിന്റെ പേരിൽ അവിടെ എത്തിയയുടനെ അയാളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. മൂന്നുവർഷം തടവിലുമായി. ഇതവരുടെ രീതിയാണ്. സ്വന്തം കാര്യത്തിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയ്ക്കും തയ്യാറാവുകയില്ല. പാശ്ചാത്യലോകത്തിന് ഇത്തരം പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്യാൻ ധൈര്യമുണ്ടാകുന്നത്,

നമ്മുടെ സ്വന്തം അവസ്ഥകൊണ്ടാണോ എന്ന് നാം പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. മുസ്ലിം രാഷ്ട്രങ്ങൾ തങ്ങൾക്ക് വിധേയരാണെന്നും, തങ്ങളുടെ അടുത്തു തന്നെ അവസാനം അവർക്കു വരേണ്ടിവരുമെന്നും പാശ്ചാത്യലോകത്തിന് നന്നായിട്ടറിയാം. മുസ്ലിംകൾ തമ്മിലടിക്കുമ്പോൾ സഹായം തേടുന്നതും അവരിൽനിന്നാണ് . ഇപ്പോൾ ഇസ്ലാമികരാഷ്ട്രങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള വിലക്കുകളിലും കുറച്ചു ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അയവ് വരുമെന്നും മാർക്കറ്റുകളിൽനിന്ന് മാറ്റിവെച്ചിട്ടുള്ള തങ്ങളുടെ സാധനങ്ങൾ വീണ്ടും അതേ സ്ഥാനത്ത് വരുമെന്നും അവർ മനസ്സിലാക്കുന്നുണ്ട്. മുസ്ലിംകളാണെങ്കിൽ ഒരു ഭാഗത്ത് ഇപ്പോഴും അത്തരം വസ്തുക്കൾ തിന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുമുണ്ട്. ഡൻമാർക്കിൽ ഏകദേശം രണ്ട് ലക്ഷം മുസ്ലിംകളാണുള്ളത്. ഇതിലധികവും പാക്കിസ്ഥാനി മുസ്ലിംകളാണ്. ഈ മുസ്ലിംകളും അവരുടെ സാധനങ്ങളാണ് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതൊരു താല്ക്കാലിക പ്രതികരണം മാത്രമാണ്. പെട്ടെന്നുതന്നെ ഇത് അവസാനിക്കുകയും ചെയ്യും.

നമ്മുടെ അവസ്ഥ ഒന്നുനോക്കുക. ഇപ്പോൾ ഇറാക്കിൽ പുതിയൊരു സംഭവമുണ്ടായിരിക്കുന്നു. സമാധാനപരമായ ശിയാപള്ളി ബോംബുവെച്ച് തകർത്തു. ഇതിന്റെ ഫലമായി സുന്നിപള്ളികളുടെമേൽ ആക്രമണമുണ്ടാവുകയാണ്. ആ പള്ളികളും നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇത് നമ്മളെ തമ്മിലടിക്കാനുള്ള ഏതെങ്കിലും ശത്രുവിന്റെ ഗൂഡാലോചനയാണോ എന്നന്വേഷിക്കാൻ ആരും കൂട്ടാക്കിയില്ല. ഇവിടെ ഉപയോഗിക്കുന്ന എല്ലാ ആയുധങ്ങളും ഈ പാശ്ചാത്യ രാഷ്ട്രങ്ങളിൽനിന്നാണ് ഇവർ വിലക്കെടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ, ഈ വഴിക്കൊന്നും ചിന്തിക്കാൻ മുസ്ലിംകൾക്ക് കഴിയില്ല. ഒന്ന്, ഇവരുടെ ബുദ്ധി മരവിച്ചതായി തീർന്നിരിക്കുന്നു. കോപംകൊണ്ട് എന്ത് ചെയ്യണമെന്ന് ഇക്കൂട്ടർക്കറിയില്ല. രണ്ട്, ഇവരിലെ കപടന്മാർ ശത്രുക്കളുമായി കൂട്ടിച്ചേരുന്നു. അങ്ങനെ ശത്രുക്കൾ അവരിൽനിന്ന് ഫലം കൊയ്യുന്നു. ഈ വഴിയിലേക്ക് ചിന്തിക്കാനുള്ള അവസരമേ ഇവർക്ക് അവർ നൽകുന്നുല്ല. എന്തായാലും ഇറാക്കിലുണ്ടായിരിക്കുന്ന ഈ പുതിയ സംഭവവികാസം ആഭ്യന്തരയുദ്ധത്തിലേക്കാണ് രാജ്യത്തെ കൊണ്ടുപോകുന്നത്. ഏതാണ്ടിത് തുടങ്ങിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നേതാക്കന്മാർക്ക് വലിയ തലവേദനയായി മാറിയിരിക്കുകയാണിത്. ഇതിനെ നിയന്ത്രിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുകയില്ല. മുസ്ലിംകളും മുസ്ലിംകളും തമ്മിലടിക്കുന്ന ഈ അവസ്ഥ അഹ്ഗാനിസ്ഥാനിലുമുണ്ട്, പാക്കിസ്ഥാനിലുമുണ്ട്. ഓരോ കക്ഷിയും മറ്റേ കക്ഷിക്ക് കഠിനതരമായ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. മതത്തിന്റെ പേരിൽ പരസ്പരം തല്ലിക്കൊ

ല്ലുന്നു. എന്നാൽ അല്ലാഹു പറയുന്നു.

وَمَنْ يُقْتَلْ مُؤْمِنًا قَتِيلًا فَجَزَاءُ حَتْمٌ خَلِيدٌ
فِيهَا وَعَذَابُ اللَّهِ عَلَيْهِمْ وَعَنْهُ وَاللَّهُ لَهُ عَذَابٌ عَظِيمٌ

“ആരെങ്കിലും ഒരു സത്യവിശ്വാസിയെ മനുഷ്യർ കൊല്ലുന്നതായാൽ അവനുള്ള ശിക്ഷ നരകമാണ്. അതിലവൻ ദീർഘകാലം വസിക്കുന്നതാകുന്നു. അല്ലാഹു അവന്റെ നേരെ കോപിക്കുകയും അവനെ തന്റെ സന്നിധിയിൽനിന്ന് ദൂരത്താക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അവന് വലിയൊരു ശിക്ഷ ഒരുക്കിവെച്ചിട്ടുമുണ്ട്. (4:94)

കലഹങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നവരും അതിനെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നവരും നേതാക്കന്മാരാണ്. അവരിലധികവും മതനേതാക്കളുമാണ്. അവർ പറയുന്നതനുസരിച്ചാണ് ഈ കൊലപാതകങ്ങളും അതിക്രമങ്ങളും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എതിരാളിയെക്കൊന്ന് ദൈവപ്രീതി കരസ്ഥമാക്കാൻ അവർ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ അവകാശികളാകാമെന്ന് ഉറപ്പു കൊടുക്കുന്നു. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവാണെങ്കിലോ ഇക്കൂട്ടരെ നരകത്തിലിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവരുടെ മേൽ ശാപംചൊരിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പാക്കിസ്ഥാനിലും ബംഗ്ലാദേശിലും മറ്റു രാജ്യങ്ങളിലുമെല്ലാം അഹ്മദികളെ ഇവർ ശഹീദാക്കുന്നു. സ്വർഗ്ഗം മോഹിപ്പിച്ചാണ് നരകത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തികൾ സാധാരണ മുസ്ലിംകളെക്കൊണ്ട് ഇവർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. മുസ്ലിംകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽനിന്ന് മുസ്ലിംകളുടെ ശത്രുക്കൾ ഫലമെടുക്കുന്നു എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത്. അത് മുഖേന മുസ്ലിംകളുടെ ശക്തി കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്നിട്ടും ഈ മുസ്ലിംകൾക്ക് വിവേകമുദിക്കുന്നില്ല. ഇതിനെല്ലാം കാരണം നബി(സ)ന്റെ കല്പന മുസ്ലിംകൾ അവഗണിച്ചു തള്ളിയതാണ്. അവർ ഈ ഭാഗത്തേക്ക് വരാനോ ഇതംഗീകരിക്കാനോ തയ്യാറാവുന്നില്ല. നബി(സ) തിരുമേനി വാഗ്ദത്തം ചെയ്ത മസീഹിനേയും മഹ്ദിയേയും അവർ നിഷേധിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഓരോ അഹ്മദിയും അല്ലാഹുവിനോട് ദുആ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഇതിനു മുമ്പും ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അല്ലാഹു ഇവർക്ക് ബുദ്ധിയും വിവേകവും നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇവർ കപടവിശ്വാസികളുടേയും ശത്രുക്കളുടേയും കയ്യിൽ കളിപ്പാട്ടായിക്കൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന് ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കുന്നവരും പരസ്പരം കഴുത്തറക്കുന്നവരുമായിത്തീരാതിരിക്കട്ടെ.

ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കൾ ഈ മുസ്ലിംകളെ

നിന്ദയും അപഹാസ്യമാക്കിത്തീർക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഹ്മദികൾക്ക് അതിയായ വേദനയുണ്ട്. കാരണം ഇക്കൂട്ടർ നമ്മുടെ പ്രിയങ്കരനായ നബി(സ)യുടെ അനുയായികളാണ്. അല്ലെങ്കിൽ അനുയായികളാണെന്ന് വാദിക്കുന്നവരാണ്. ഈ വഴിതെറ്റിപ്പോയിരിക്കുന്ന മുസ്ലിംകളിൽ വലിയൊരു വിഭാഗമാളുകൾ അറിവില്ലാത്ത കാരണത്താൽ ഈ നേതാക്കന്മാരും ഉലമാക്കന്മാരും പറയുന്നതുകേട്ട് അനുചിതമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്. അതിനാണെങ്കിൽ ഇസ്ലാമുമായി വിദൂരബന്ധം പോലുമില്ല. നാമമാത്ര ഉലമാക്കളുടെ പിടിയിൽനിന്ന് അല്ലാഹു ഈ മുസ്ലിംകളെ രക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ. ഇവർ ഇസ്ലാമിന്റെ സുന്ദരമായ അഭ്യൂഹനത്തെ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട്, ഇസ്ലാമിനോടുള്ള സ്നേഹാവേശത്താൽ അറിയാതെകണ്ടും വിഡ്ഢിത്തംകൊണ്ടും ഇസ്ലാമിനു ദുഷ്പേരുണ്ടാക്കുന്നവരായിത്തീരാതിരിക്കട്ടെ. അല്ലാഹു ഇവർക്ക് നേരായമാർഗ്ഗവും കാണിച്ചുകൊടുക്കുമാറാകട്ടെ. ഇവരുടെ ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കാരണത്താൽ ഇസ്ലാമിന്റെമേൽ ചെളിവാരിയെറിയാൻ ശത്രുക്കൾക്ക് അവസരം ലഭിക്കുന്നു. നബി(സ)യുടെമേലും നിന്ദാവഹമായ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കാൻ അവർക്ക് സന്ദർഭം കിട്ടുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഓരോ അഹ്മദിയും ദുആയിലേക്ക് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധചെലുത്തേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ആഗോള ഇസ്ലാം നമ്മുടെതന്നെ തെറ്റ് കാരണത്താൽ അങ്ങേയറ്റം ഭയാനകാവസ്ഥയിലായിരിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ ഉള്ളിൽ നബി(സ)യോട് സത്യസന്ധമായ സ്നേഹമുണ്ടെങ്കിൽ നമ്മൾ മുസ്ലിംഉമ്മത്തിനുവേണ്ടിയും ഒരുപാട് ദുആ ചെയ്യണം. ഈ ഭാഗത്തേക്ക് അധികമധികമായി ശ്രദ്ധിക്കണം. ഇത് നമ്മൾ ആദ്യമേ ചെയ്തുവരുന്ന കാര്യമാണ്. എങ്കിലും ഈ ദുആകൾ എങ്ങനെയാണ് ചെയ്യേണ്ടതെന്ന് പറയാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ദുആ ചെയ്യേണ്ട രീതിയും മര്യാദയും നബി(സ) തിരുമേനി തന്നെയാണ് നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമുഖേന നമ്മളിലും നല്ല മാറ്റമുണ്ടാകും. അങ്ങനെ ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ കാഴ്ചകൾ നമുക്ക് കാണാനും സാധിക്കും. ഒരു ഹദീസിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. നബി (സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു. ഹസ്റത്ത് ഉമർ ബിൻ ഖത്താബ്(റ) പറയുന്നു. “നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ മേൽ നീ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതുവരെ നിന്റെ പ്രാർത്ഥന ആകാശത്തിനും ഭൂമിയ്ക്കുമിടയിൽ തങ്ങിനില്ക്കുന്നു. അതിലൊട്ടുംതന്നെ അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ സമർപ്പിക്കാൻ മുകൾഭാഗംവരെ എത്തുകയില്ല.” ഇതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുർആനിൽ വ്യക്തമായും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഞാനോതിയ വചനത്തിൽ അതാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്

إِنَّ اللَّهَ وَمَلَائِكَتَهُ يُصَلُّونَ عَلَى النَّبِيِّ يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا صَلُّوا عَلَيْهِ وَسَلِّمُوا تَسْلِيمًا

അല്ലാഹുവും അവന്റെ മലക്കുകളും നബി(സ)യുടെ മേൽ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ആശംസിക്കുന്നു. വിശ്വാസികളേ! അദ്ദേഹത്തിന് അനുഗ്രഹവും ശാന്തിയും സമാധാനവും ലഭിക്കാൻ നിങ്ങളും പ്രാർത്ഥിക്കുക.” (33:57)

വിശുദ്ധവുർആനിൽ നമ്മളോട് ചെയ്യാൻ പറയുന്ന അസംഖ്യം കല്പനകളുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായി അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രിയപ്പെട്ടവനായും അവന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്ക് അവകാശിയായും അവന്റെ സാമീപ്യം പ്രാപിക്കുന്നവനായും തീരുന്നതാണ്. നരകത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുകയും സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പ്രവേശിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇവിടെ പറഞ്ഞ ജോലി എത്രമാത്രം വലുതാണെന്ന് നോക്കുക. അല്ലാഹു തന്റെ മലക്കുകളെ ഈ പ്രവൃത്തി ഏല്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹു സ്വയംതന്നെ തന്റെ പ്രിയപ്പെട്ട നബിയുടെമേൽ ശാന്തിയും സമാധാനവും നേരുന്നു. അതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുമ്പോൾ അതിന്റെ അർത്ഥം, അല്ലാഹു ചെയ്യുന്ന പ്രവൃർത്തി നിങ്ങളും ചെയ്യുന്നുവെന്നാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നമ്മൾ പ്രവൃർത്തിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അല്ലാഹു നമുക്ക് ഇത്രവലിയ പ്രതിഫലം നല്കിയനുഗ്രഹിക്കുമ്പോൾ അല്ലാഹു താൻതന്നെ ചെയ്യുന്ന ഈ പ്രവൃത്തി നമ്മൾ ചെയ്യുന്ന കാരണത്താൽ എത്രമാത്രം ഉന്നതമായ രീതിയിൽ നമ്മെ അനുഗ്രഹിക്കുന്നതാണ്. നിഷ്കളങ്കതയോടെ ചൊല്ലുന്ന ഈ സ്വലാത്ത് തീർച്ചയായും ഉമ്മത്തിന്റെ മാറ്റത്തിനും അതിനെ നാശത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനും നമ്മുടെതന്നെ മാറ്റത്തിനും കാരണമായിത്തീരുന്നതാണ്. നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥന സ്വീകരിക്കാനും നമ്മെ ദജ്ജാലിന്റെ ഫിത്നകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുത്തുന്നതിനും അത് മാർഗ്ഗമാകുന്നതാണ്. സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിന്റെ നേട്ടം വിവിധ ഹദീസുകളിൽനിന്ന് നമുക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു. “അന്ത്യദിനത്തിൽ ജനങ്ങളിൽനിന്ന് എന്റോട് ഏറ്റവും അടുത്തവൻ എന്റെ പേരിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയവനാണ്.”

പിന്നീട് പറഞ്ഞു. “എന്റെ പേരിൽ വല്ലവനും ആത്മാർത്ഥതയോടെ ഒരുപ്രാവശ്യം സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയാൽ അല്ലാഹു അവനെ പത്തുപ്രാവശ്യം അനുഗ്രഹിക്കും. അവന് പത്ത് ദർജ്ജകളുടെ ഉയർച്ച നല്കും. അവന് പത്ത് നന്മകൾ രേഖപ്പെടുത്തും.

പത്ത് പാപം പൊറുത്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്യും.”

നോക്കുക, സത്യസന്ധതയോടെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ‘ഞാൻ ഒരു പാട് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. അങ്ങയും എനിക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുക. ഞാൻ സ്വലാത്തും ചൊല്ലുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ, ദീർഘകാലം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഇതൊന്നും സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നില്ല’ എന്ന് ചിലർ എഴുതാറുണ്ട്. നബി (സ) പറഞ്ഞു: **സ്വാദിഖുൻമിനഫ്സി** സത്യസന്ധതയോടെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക. സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുമ്പോൾ ഓരോരുത്തരും ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. ഭൗതികത എത്രമാത്രം തന്നിൽ കലർന്നിട്ടുണ്ടെന്നും സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിൽ എത്രമാത്രം ആത്മാർത്ഥതയുണ്ടെന്നും നോക്കുക. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഇതുസംബന്ധമായി പറയുന്നു.

“ഇസ്തിഖാമത്ത് അഥവാ സ്ഥിരചിത്തത ലഭ്യമാകുന്നതിന് ഏറ്റവും പ്രബലമായൊരു മാർഗ്ഗമാണ് സ്വലാത്ത്. അത് ധാരാളമായിട്ട് ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കുക. എന്നാൽ, ഒരു ചടങ്ങോ, അഭ്യാസമോ എന്ന നിലയിലല്ല. നബി(സ)യുടെ വിശേഷഗുണത്തേയും ഉപകാരത്തേയും മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ടും അവിടത്തെ പദവികളുടേയും സ്ഥാനങ്ങളുടേയും അഭിവൃദ്ധിക്കും വിജയത്തിനും വേണ്ടിയുമായിരിക്കണം അത് ചൊല്ലേണ്ടത്. അതിന്റെ ഫലമായി ദുആ സ്വീകാര്യതയുടെ മാധുര്യമേറിയതും ആസ്വാദ്യകരവുമായ കനികൾ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടും.” ഇതാണ് ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ട രീതി നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചത്. പിന്നീട് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: ‘കാര്യവാനും, ഉദാരനുമായ അല്ലാഹുവിന്റെ സവിശേഷഗുണങ്ങളുടെ പ്രതീകവും ഉപകാരിയുമായ നമ്മുടെ നബിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക. കാരണം നമ്മയ്ക്കുള്ള പ്രതിഫലം നമ്മതന്നെയാണ്. അവിടത്തെ ഔദാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ബോധമില്ലാത്ത ഹൃദയം, ഒന്നുകിൽ അതിൽ ഈമാനില്ല. അല്ലെങ്കിൽ അവൻ ഈമാനെ നശിപ്പിക്കാൻ ഇറങ്ങിപ്പുറപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹുവേ, ആ നിരക്ഷരനായ നബിയുടെമേൽ നീ ശാന്തിയും സമാധാനവും ഇറക്കിയാലും. അദ്ദേഹം ആദ്യംവന്ന കൂട്ടരെ വയറുനിറയെ മധുരപാനീയം കുടിപ്പിച്ചതുപോലെ അവസാനം വന്ന ആളുകളേയും വയറുനിറയെ കുടിപ്പിച്ചു. തന്റെ നിറത്തിൽ അവരെ ആക്കുകയും പരിശുദ്ധരിൽ അവരെ പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു.” ഇങ്ങനെ ആത്മാർത്ഥതയോടെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുമ്പോൾ അതിനൊരു സംഘടിതമായ നിറവും ഉണ്ടാകും. അത്തരം സ്വലാത്താണ് അതിന്റെ ഗുണം കാണിക്കുന്നത്. സ്വലാത്ത് സ്വീകരിക്കപ്പെടുന്നില്ല എന്ന് പറയുന്നവർക്ക് ഈ ഹദീസിലും ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്

ദ്(അ)ന്റെ ഉദ്ധരണിയിലും വ്യക്തമായ പാഠമുണ്ട്. സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിൽ ഒരിക്കലും ക്ഷീണിക്കാൻ പാടില്ല. എന്നല്ല, സ്വന്തം ആത്മാവിനെ കയ്യിലെടുത്ത് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. എന്റെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാത്തവൻ വലിയ പിശുക്കനാണെന്നും ലുബ്ബനാണെന്നും നബി(സ) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ പിശുക്ക് കാരണം പിശുക്കിന്റെ പാപം തന്റെമേൽ വഹിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളിൽനിന്ന് പിന്തള്ളപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. ഒരു പ്രാവശ്യം സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നവന്റെമേൽ അല്ലാഹു പത്തനുഗ്രഹം ഇറക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് നാം കണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ സമാധാനം കരസ്ഥമാക്കുക എന്ന് പറയുന്നത് എത്രമാത്രം ലാഭമുള്ള കച്ചവടമാണെന്നുവെച്ചാൽ നബി(സ)യുടെ സഹാബിമാരും ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ചില സഹാബിമാരും മറ്റെല്ലാ പ്രാർത്ഥനകളും ഉപേക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് നബിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് മാത്രം ചൊല്ലിയിരുന്നു.

ഒരു നിവേദനത്തിൽ നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: എന്നെ പറയപ്പെടുകയും അനന്തരം എന്റെ പേരിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നത് മാന്യതയില്ലാത്തതും വക്രസ്വഭാവമുള്ളതുമായ കാര്യമാണ്.

ഹസ്റത്ത് അബൂബക്കർ സിദ്ദീഖ്(റ) പറയുന്നു: നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ മേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക എന്നത് അടിമയെ മോചിപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ശ്രേഷ്ഠമായതാണ്. അവിടത്തോടുള്ള സ്നേഹം അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ജീവൻ ബലിയർപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാളും ജീഹാദ് ചെയ്യുന്നതിനേക്കാളും ശ്രേഷ്ഠമാണ്.

ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നാമമാത്രമായ ജീഹാദ്-മറ്റുള്ളവരോടുള്ള പോരാട്ടവും പരസ്പരം കഴുത്തറുക്കലും- അറിവില്ലാത്തവരും നിരക്ഷരമായ മുസ്ലിംകളുടെ വികാരത്തെ ഉത്തേജിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും ഇസ്ലാമികാഭിമാനം പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ടും അവരെ തെറ്റായ പാതയിലൂടെ നയിക്കുന്നത് ഏത് ഇസ്ലാമാണെന്ന് ഉലമാക്കളോട് ചോദിക്കുക. ഇസ്ലാമികാഭ്യാപനം എന്നുപറയുന്നത് നബി തിരുമേനിയെക്കുറിച്ച് നിങ്ങൾ അഹിതമായ കാര്യം കേൾക്കുമ്പോൾ, അവിടത്തെ വിശേഷഗുണങ്ങൾ വിവരിക്കുകയും അവിടത്തെ മേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്. ഇത് നിങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന ജീഹാദിനേക്കൾ ശ്രേഷ്ഠമാണ്. ദുആകളിലേക്കും സ്വലാത്തിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കുക എന്ന് ജീവൻ ബലിയർപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാൾ ഉത്തമമാണ്.

ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഈ കാല

ഘട്ടത്തിൽ ആക്രമണം നടത്തുന്നതിനു പകരം ദുആ കളിലേക്കും സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത് കൂടുതൽ അത്യാവശ്യമാണ്. അതിനോടൊപ്പം സ്വയം മാറ്റമുണ്ടാക്കാനും ശ്രമിക്കുക. നമ്മൾ എത്രത്തോളം നബി(സ)യെ സ്നേഹിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തുക. ഇത് താല്ക്കാലികമായുണ്ടായ ആവേശത്തിന്റെ പ്രതികരണമാണോ? ചില വ്യക്തിപരമായ സ്വാർത്ഥ നേട്ടം കാരണം നമ്മളേയും ഈ നരകത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയാണോ എന്നും ചിന്തിക്കുക. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ പരിവർത്തനത്തിലേക്ക് നാം ശ്രദ്ധിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം നമ്മുടെ ചുറ്റുപാടുമുള്ള മുസ്ലിംകൾക്ക് കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ, തെറ്റായ മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കരുതെന്നും അല്ലാഹുവും അവന്റെ റസൂലും ഇഷ്ടപ്പെട്ട മാർഗ്ഗം സ്വീകരിക്കുകയെന്നും തീർച്ചയായും പറഞ്ഞ് മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. എന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുകയും സ്വർഗ്ഗത്തിൽ പോവുകയും ചെയ്യേണമെങ്കിൽ എന്റെ മേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക എന്ന് നബി(സ) പറഞ്ഞ മാർഗ്ഗമാണത്.

ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു. അബ്ദുല്ലാഹ്ബിൻ മസ്ഊദ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: എന്റെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാത്തവൻ ഒരു ദീനുമില്ല. മറ്റൊരവസരത്തിൽ അവിടന്ന് പറഞ്ഞു. അധികമധികമായി അല്ലാഹുവിനെ സ്മരിക്കലും എന്റെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലലും ഞെരുക്കം അകലുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗമാണ്. ഞെരുക്കങ്ങളിൽ നിത്യവൃത്തിക്കുള്ള ഞെരുക്കവുമുണ്ട്. അവസ്ഥകളിലുണ്ടാകുന്ന ഞെരുക്കവുമുണ്ട്. ഇപ്പോഴാണെങ്കിൽ മുസ്ലിംകളുടെമേലും ഒരു ഞെരുക്കം സംഭവിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പാശ്ചാത്യർ തങ്ങൾക്കായി ഒരു നിയമവും മുസ്ലിം രാഷ്ട്രങ്ങൾക്കായി വേറൊരു നിയമവും തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഇതിനുള്ള ഏറ്റവും ഉത്തമമായ പരിഹാരം നബി(സ)യുടെമേൽ കൂടുതൽ കൂടുതൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക എന്നതാണ്. സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നതുമായി അല്ലാഹു ബന്ധപ്പെടുത്തിവെച്ചിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹങ്ങളെ സ്വായത്തമാക്കുക എന്നതാണ്.

ഹസ്റത്ത് അനസ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: “അന്ത്യദിനത്തിലെ ഓരോ ഭയാനകമായ സ്ഥലത്തും നിങ്ങളിൽനിന്ന് എന്നോട് ഏറ്റവും അടുത്തവൻ ഇഹലോകത്ത് എന്റെ പേരിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയവനാണ്.”

നോക്കുക, അന്ത്യദിനത്തിൽ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സമീപത്ത് സ്ഥലം കിട്ടാനും ഭയാനക

മായ എല്ലാ സ്ഥലങ്ങളിലും അവിടത്തെ കോന്തല പിടിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകാനും ആഗ്രഹിക്കാത്തവൻ ആരാണ്? എല്ലാവരും അല്ലാഹുവിന്റെ കോപത്തിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവരാണ്. അതിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനും നബിയുടെ സമീപത്തിരിക്കാനുമുള്ള ചികിത്സ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക എന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് എപ്പോഴും സത്യവിശ്വാസി സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാൻ ശ്രമിക്കണം. ഓരോ സന്ദർഭത്തേയും പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ടതാണ്.

ഹസ്റത്ത് അനസ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറഞ്ഞു: “ആരാണ് ഒരു ദിവസം ആയിരംതവണ എന്നിൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുന്നത് അവൻ ഈ ജീവിതത്തിൽതന്നെ സ്വർഗ്ഗത്തിലെ തന്റെ സ്ഥാനം കണ്ടെത്തുന്നതാണ്.” സ്വലാത്തിന്റെ അനുഗ്രഹം കൊണ്ട് ജീവിതത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റം ഇഹലോകജീവിതത്തേയും സ്വർഗ്ഗമാക്കിത്തീർക്കുന്നതായിരിക്കും. ഈ കർമ്മവും നന്മയും ചില മാറ്റങ്ങളുമാണ് ഇഹലോകത്ത് സ്വർഗ്ഗമുണ്ടാക്കിത്തീർക്കുന്നത്; അടുത്തലോകത്ത് സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ അവകാശികളാക്കിത്തീർക്കുന്നതും.

ഹസ്റത്ത് അബ്ദുല്ലാഹ്ബിൻ അറിബ്നിൽ ആസ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി പറയുന്നത് അദ്ദേഹം കേട്ടു: ബാക്ക് കേൾക്കുമ്പോൾ അവൻ പറയുന്നതുപോലെ നിങ്ങളും പറയണം. എന്നിട്ട് എന്റെ പേരിൽ നിങ്ങൾ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുകയും വേണം. എന്റെ പേരിൽ വല്ലവനും ഒരുപ്രാവശ്യം സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയാൽ പകരം അല്ലാഹു അവനെ പത്തുപ്രാവശ്യം അനുഗ്രഹിക്കും. അതിനു ശേഷം എനിക്ക് അല്ലാഹുവിനോട് നിങ്ങൾ വസീലത്ത് ആവശ്യപ്പെടണം. സ്വർഗ്ഗത്തിലുള്ള ഒരു ഉന്നത പദവിയാണത്. അല്ലാഹുവിന്റെ ദാസന്മാരിൽ ഒരാൾക്കല്ലാതെ അതനുയോജ്യമല്ല. അത് ഞാനായിരിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ പ്രതീക്ഷ. അല്ലാഹുവിങ്കൽനിന്ന് എനിക്കാരെങ്കിലും വസീലത്ത് ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ എന്റെ ശിപാർശ അവന് സ്ഥിരപ്പെട്ടു.”

ബാകിനു ശേഷമുള്ള പ്രാർത്ഥന ഓരോ അഹ്മദിയും ഹൃദിസ്ഥമാക്കുകയും ചൊല്ലുകയും ചെയ്യേണ്ടതാണ്. സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യവും സ്വലാത്ത് കൊണ്ടുള്ള നേട്ടവും വ്യക്തമായി കഴിഞ്ഞു. എന്നാൽ, വിവിധയാളുകൾ വിവിധതരം സ്വലാത്ത് എഴുതിയിട്ടുള്ളതിനാൽ ഏത് സ്വലാത്താണ് ചൊല്ലേണ്ടതെന്ന് ചിലർ ചോദിക്കുന്നു. ഇതു സംബന്ധമായി ഒരു ഹദീസുണ്ട്. ഹസ്റത്ത് കഅ്ബ്ബിൻ ഉജ്(റ) നിവേദനം ചെയ്യുന്നു: “നബി(സ) ഞങ്ങളുടെ അടുത്തുവന്നപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചു.

അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലേ, അങ്ങേയ്ക്ക് എങ്ങനെ സ്വലാം ചൊല്ലണമെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. എന്നാൽ, അങ്ങയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് എങ്ങനെയാണ് ചൊല്ലേണ്ടത്? നബി(സ) പറഞ്ഞു: ‘പറയുക, **അല്ലാഹുമ്മ സ്വല്ലി അലാ മുഹമ്മദിൻ വ അലാ ആലിമുഹമ്മദിൻ കമാ സ്വല്ലയ്ത്ത അലാ ഇബ്റാഹീമ ഇന്നക്ക ഹമീദുൻമ്മജീദ്. വ ബാരിക്ക് അലാ മുഹമ്മദിൻ വ അലാ ആലിമുഹമ്മദിൻ കമാ ബാറക്ത അലാ ഇബ്റാഹീമ ഇന്നക്ക ഹമീദുൻമ്മജീദ്.**

എന്നാൽ, നിസ്കാരത്തിൽ ചൊല്ലുന്ന സ്വലാത്ത് അല്പം കൂടി വിശദീകരിച്ചുള്ളതാണ്. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഇതുസംബന്ധമായി പറയുന്നു. ആരെയോ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ടെഴുതിയ കത്തിലാണ് ഇത് പറയുന്നത്. ‘തഹജ്ജൂദ് നിസ്കാരത്തിൽ ഒരുപാട് അനുഗ്രഹമുണ്ട്. അല്ലാഹു പറയുന്നു, **വല്ലദീന ജാഹദു ഫീനാ ല നഹ്ദിയന്നഹും സുബുലനാ.** നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ അനുഗൃഹീതമായ നാവിൽനിന്നും പുറത്തുവന്ന സ്വലാത്തുതന്നെയാണ് ഏറ്റവും ഉത്തമമായത്. അതിതാണ് **അല്ലാഹുമ്മ സ്വല്ലി അലാ മുഹമ്മദിൻ വ അലാ ആലിമുഹമ്മദിൻ കമാ സ്വല്ലയ്ത്ത അലാ ഇബ്റാഹീമ വ അലാ ആലി ഇബ്റാഹീമ ഇന്നക്ക ഹമീദുൻമ്മജീദ്. അല്ലാഹുമ്മ ബാരിക്ക് അലാ മുഹമ്മദിൻ വ അലാ ആലി മുഹമ്മദിൻ കമാ ബാറക്ത അലാ ഇബ്റാഹീമ വ അലാ ആലി ഇബ്റാഹീമ ഇന്നക്ക ഹമീദുൻമ്മജീദ്** പറഞ്ഞു: പാപങ്ങൾ വർജ്ജിക്കുന്ന ഒരുവന്റെ വായിൽനിന്നും പുറത്തുവരുന്ന വാക്കുകളിൽ തീർച്ചയായും അനുഗ്രഹമുണ്ടാകും. പാപങ്ങളെ വർജ്ജിക്കുന്നവരുടെ നേതാവും നബിമാരുടെ നായകനുമായ ആളുടെ വായിൽനിന്ന് പുറത്തുവരുന്ന വാക്കുകൾ അപ്പോൾ എത്രമാത്രം അനുഗൃഹീതമായിരിക്കും. ചുരുക്കത്തിൽ എല്ലാത്തരം സ്വലാത്തുകളിൽനിന്നും ഏറ്റവും ഉത്തമമായ സ്വലാത്ത് ഇതുതന്നെയാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് ഈ വിനീതന്റെ നിത്യജപവും. ഇത്രയെണ്ണം വേണമെന്ന നിബന്ധന യൊന്നുമില്ല. ആത്മാർത്ഥതയോടും സ്നേഹത്തോടും ഹൃദയസാന്നിദ്ധ്യത്തോടും അങ്ങേയറ്റം വണങ്ങിയുമാണ് സ്വലാത്ത് ചൊല്ലേണ്ടത്. ഒരു സങ്കടാവസ്ഥയും അല്ലാഹുവിനോടുള്ള പ്രേമത്താലുള്ള ഉന്മാദവും നെഞ്ചിനുള്ളിൽ സന്തോഷവും ആനന്ദവും ഉണ്ടാകുന്നതുവരെ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കുകതന്നെ വേണം.”

ഈ സ്വലാത്ത് ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ, നിസ്കാരത്തിൽ നമ്മൾ ചൊല്ലിവരുന്ന സ്വലാത്താണ്. ഇതാണ് കൂടുതലായി നാം നിത്യവും ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടത്. ഹദീസിൽ ഇത്ര പ്രാവശ്യം

ചൊല്ലുക എന്നു പറഞ്ഞതിന്റെ താല്പര്യം അധികമധികമായി ചൊല്ലുക എന്നാണ്. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഉം ചിലയാളുകൾ പറഞ്ഞ 700, 1100 തുടങ്ങിയ എണ്ണം എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ കല്പന ഓരോ വ്യക്തിയുടേയും അവസ്ഥയും നിലയുമനുസരിച്ച് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കും.

വിലാഫത്ത് ശതവാർഷിക ജൂബിലി പ്രാർത്ഥനകളിലും, **സുബ്ഹാനല്ലാഹി വബിഹംദിഹീ സുബ്ഹാനല്ലാഹിൽ അളീം അല്ലാഹുമ്മ സ്വല്ലി അലാ മുഹമ്മദിൻ വ ആലി മുഹമ്മദ്** എന്ന ഇൽഹാമി പ്രാർത്ഥന ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനു പുറമെ സ്വലാത്ത് മുഴുവനായി ചൊല്ലാനും പറഞ്ഞിരുന്നു. നബി(സ) തിരുമേനി ചൊല്ലിയ ആ സ്വലാത്ത് നമ്മുടെ ദൃഢകളിൽ തീർച്ചയായും ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞതുപോലെ സ്വലാത്തിൽ ലയിച്ചുകൊണ്ടാണ് അത് ചൊല്ലേണ്ടത്; ഒരു പ്രത്യേകമായ അവസ്ഥ ഉണ്ടായിത്തീരുന്നതിനുവേണ്ടി. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗൃഹത്തിന് നാം അവകാശികളായിത്തീരും. ഇത് ആഖരീന്റെ കാലഘട്ടമാണ്. ഇക്കാലവുമായിട്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ വിജയം ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. വാളുകളും തോക്കുകളും പീരങ്കികളും മുഖേനയല്ല ഈ വിജയങ്ങളുണ്ടാകുന്നതെന്ന് നമുക്കെല്ലാം അറിയാം. ഇതിൽ ഏറ്റവും വലിയ ആയുധം പ്രാർത്ഥനയാണ്. അതുപോലെ, ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് നൽകപ്പെട്ട തെളിവുകളും പ്രമാണങ്ങളുമാകുന്ന ആയുധമാണ്. അതുവേണ്ടി ഇൻശാഅല്ലാഹ് ഇസ്ലാം വിജയിക്കും. പ്രാർത്ഥനാ സ്വീകാര്യത്തിനും അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യവും അനുഗൃഹവും കരസ്ഥമാക്കുന്നിനും നബി(സ)യുടെ മേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാൻ അല്ലാഹു നമ്മോട് പറഞ്ഞത് നാം കണ്ടുകഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് നബിതിരുമേനിയുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാതെ ഇതൊന്നും സാധ്യമല്ല. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഉം തനിക്കീ സ്ഥാനം കിട്ടിയത് ഈ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിയ കാരണത്താലാണെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇസ്ലാമിന്റെ വരുംകാല വിജയവുമായി ഇതിന് പ്രത്യേക ബന്ധമുണ്ട്. അല്ലാഹു തനിക്കു നല്കിയ സ്ഥാനത്തെക്കുറിച്ചും മസീഹ് മൗഊദിന്റെ സ്ഥാനത്ത് നിയോഗിച്ചതിനെക്കുറിച്ചുമുള്ള ഒരു ഇൽഹാമിനെ സംബന്ധിച്ച് സ്മരിച്ചുകൊണ്ട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: ആദം മക്കളുടെ നേതാവും നബിമാരിൽ ശ്രേഷ്ഠനുമായ മുഹമ്മദിന്റെയും അവിടത്തെ കുടുംബാദികളുടേയുംമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലുക. ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ദൈവികമായ എല്ലാ പദവികളും അനുഗൃഹങ്ങളും പാരിതോഷികങ്ങളും അവിടന്ന് മുഖേനയാണ് ലഭിക്കു

ന്നതെന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തെ സ്നേഹിക്കുന്നതിന്റെ പ്രതിഫലമാണ്. സുബ്ഹാനല്ലാഹ്. ആ പ്രപഞ്ചനാഥന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ എത്ര ഉന്നതമായ സ്ഥാനമാണിത്, ഏതു രീതിയിലുള്ള സാമീപ്യമാണിത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്നേഹിതൻ അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രേമഭാജനമായിത്തീരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സേവകൻ ലോകരുടെ യജമാനനായി മാറുന്നു. അപ്പോൾ എനിക്കൊരു സംഭവമോർമ്മവന്നു. ഒരു രാത്രി ഈ വിനീതൻ അധികമായി സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരുന്നു. എത്രത്തോളമെന്നാൽ മനസ്സും ശരീരവും അത് മുഖേന സൗരഭ്യമയമായി. ആ രാത്രിയിൽ ഒരു സ്വപ്നം കണ്ടു. പ്രതാപത്തിന്റെ ശോഭയാർന്ന രൂപത്തിൽ പ്രകാശത്തിന്റെ തോൽസഞ്ചികൾ ഈ വിനീതന്റെ വീട്ടിൽ മലക്കുകൾ കൊണ്ടുവരികയാണ്. അവരിലൊരാൾ പറഞ്ഞു: നീ മുഹമ്മദിന്റെ അടുക്കലേക്ക് അയച്ച സ്വലാത്തിന്റെ അനുഗ്രഹങ്ങളാണ് മലക്കുകൾ നിന്റെ യടുത്തേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത്.

അതുപോലെ മറ്റൊരു അത്ഭുതകരമായ സംഭവവും ഓർമ്മവന്നു. ഒരുതവണ ഇൽഹാമുണ്ടായി. അതിന്റെ അർത്ഥമിങ്ങനെയാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ ഉന്നതാധികാര സഭയിലെ ആളുകൾ അഭിപ്രായഭിന്നതയിലായിരിക്കുന്നു. അതായത്, ദൈവികതീരുമാനം ദീനിന്റെ ജീവനത്തിനായി ആവേശത്തിമിർപ്പിലാണ്. പക്ഷേ, ഉന്നതാധികാരസഭയിൽ ദീനിനെ ജീവിപ്പിക്കുന്ന വ്യക്തിയെക്കുറിച്ച് അവ്യക്തത നിലനിൽക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടുവർ അഭിപ്രായഭിന്നതയിലാണ്. അത്തരൂണത്തിൽ ഞാൻ സ്വപ്നത്തിൽ കണ്ടു. ജനങ്ങൾ ദീനിനെ ജീവിപ്പിക്കുന്ന ഒരാളെ അന്വേഷിച്ച് ചുറ്റിക്കറങ്ങുന്നു. ഒരാൾ ഈ വിനീതന്റെ അടുക്കൽവന്നു. എന്നെ ചൂണ്ടിക്കൊണ്ട് പറഞ്ഞു **ഹാദാറജുലുൻ യുഹിബ്ബു റസൂലല്ലാഹി** അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലിനെ സ്നേഹിക്കുന്ന ആ വ്യക്തി ഇദ്ദേഹമാണ്. ഇതിന്റെ താല്പര്യം, ഈ സ്ഥാനം ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ നിബന്ധന റസൂലിനെ സ്നേഹിക്കുക എന്നതാണ്. അത് ഈ വ്യക്തിയിൽ ഉറപ്പായിട്ടുണ്ട്.”

മുകളിൽപറഞ്ഞ ഇൽഹാമിൽ റസൂലിന്റെ കുടുംബാദികളുടെമേൽ സ്വലാത്ത് ചൊല്ലാനുള്ള കല്പനയിലും അടങ്ങിയിരിക്കുന്ന രഹസ്യം ദൈവികപ്രകാശത്തിൽ തിരുനബിയുടെ കുടുംബാദികളോടുള്ള സ്നേഹത്തിനും അങ്ങേയറ്റം വലിയ പങ്കുണ്ടെന്നാണ്. ദൈവസാമീപ്യം പ്രാപിച്ചവരിൽപെടുന്ന വ്യക്തിയും ആ പരിശുദ്ധരുടേയും പവിത്രരുടേയും അനന്തരാവകാശം പ്രാപിക്കുന്നു. എല്ലാ അറിവുകളിലും ജ്ഞാനങ്ങളിലും അവരുടെ അവകാശിയായി തീരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇന്ന് ദീനിന്റെ പുനരുജ്ജീ

വനത്തിനും ഇസ്ലാമിന്റെ കളഞ്ഞുപോയ പ്രൗഢിയും സൗന്ദര്യവും തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതിനും നബി(സ)നെതിരിലുള്ള ആക്രമണത്തെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനും അല്ലാഹു തന്റെ ഏതൊരു ഫയൽമാനെയോണോ എഴുന്നേല്പിച്ചത് അദ്ദേഹത്തെ പിൻപറ്റിയും അദ്ദേഹം നല്കിയ തെളിവുകളും പ്രമാണങ്ങളും ഉപയോഗിച്ചും- അത് അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന് നേരിട്ട് നൽകിയതാണ്- അദ്ദേഹത്തിന്റെ അദ്ധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റേയും നബിതിരുമേനിയുടേയും പതാക പൂർണ്ണശോഭയോടുകൂടി ലോകത്ത് പറപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. അത് പറപ്പിച്ചുകൊണ്ടേപോകുന്നതാണ്. ഹസ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ഇക്കാലത്തെ പ്രാധാന്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു: ഇസ്ലാമിന്റെമേൽ എത്ര കഠിനതരമായ ദിവസമാണ് ഉദിച്ചുയർന്നിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ, അല്ലാഹു അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചത്. കളഞ്ഞുപോയ പ്രൗഢിയെ അത് തിരിച്ചുകൊണ്ടുവരുന്നതാണ്. മുസ്ലിംകളേ! നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ പിടിവാശി ഉപേക്ഷിക്കുക. ചിന്തിക്കുക. നബി(സ)യുടെമേൽ നാനാഭാഗത്തുനിന്നും ആക്രമണമുണ്ടാകുന്ന ഇത്തരം സന്ദർഭത്തിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ അഭിമാനത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി അല്ലാഹു ആവേശത്തോടെ വന്നില്ലെന്നാണോ? ആ ഉദ്ധരണി ഇപ്രകാരമാണ്. “ഈ കാലം എത്ര അനുഗ്രഹീതമാണ്. അല്ലാഹു കോലാഹലങ്ങൾ നിറഞ്ഞ ഇക്കാലത്ത് അവന്റെ അനുഗ്രഹംകൊണ്ടുമാത്രം നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ മഹത്വം പ്രകടിപ്പിക്കാൻ അനുഗ്രഹീതമായ ഈ തീരുമാനമെടുത്തു. അതായത്, അദ്ദേശ്യമായി ഇസ്ലാമിനെ സഹായിക്കാനുള്ള ഏർപ്പാടുണ്ടാക്കി. അവനൊരു ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചു. ഇസ്ലാമിനുവേണ്ടി വേദനയനുഭവിക്കുന്നവരോട് ഞങ്ങൾ ചോദിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇതിനെക്കാൾ വലിയൊരു ഭീഷണി നേരിടുന്നകാലം ഇതിനു മുമ്പ് ഇസ്ലാമിനുമേൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? നബിതിരുമേനിയേയും വിശുദ്ധവുർആനേയും നിന്ദിക്കുകയും അപഹസിക്കുകയും ചെയ്ത ഒരവസരം ഇതിനുമുമ്പ് കടന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? മുസ്ലിംകളുടെ കാര്യമോർക്കുമ്പോൾ എനിക്ക് അതിയായ വിഷമവും ദുഃഖവുമുണ്ടാകുന്നു. ചിലപ്പോൾ നിയന്ത്രണം തന്നെവിട്ടുപോകുന്നു. ഈ അനാദരവ് മനസ്സിലാക്കാനുള്ള ബോധം പോലും ഇവരിൽ അവശേഷിക്കുന്നില്ലേ? ഇത്തരം കോലാഹലങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ ഇതിനെ തടയാനും ഇസ്ലാമിന്റെ ശത്രുക്കളുടെ വായടപ്പിച്ച് നബിതിരുമേനിയുടെ അഭിമാനവും അന്തസ്സും ലോകത്തുയർത്തിപ്പിടിക്കാനും ഒരു ജമാഅത്ത് രൂപീകരിക്കാൻപോലും അല്ലാഹു തയ്യാറായില്ലെന്നാണോ?

അല്ലാഹുവും അവന്റെ മലക്കുകളും സ്വയം നബി തിരുമേനിയുടെമേൽ അനുഗ്രഹാശിസ്സുകൾ നേരുമ്പോൾ നബിതിരുമേനിയെ നിന്ദിക്കുന്ന ഇക്കാലത്ത് നമ്മൾ ആ സ്വലാത്ത് പ്രകടമാക്കേണ്ടത് എത്രമാത്രം നിർബന്ധമാണ്. അതിനുള്ള ഏർപ്പാടാണ് ഈ ജമാഅത്തിന്റെ രൂപത്തിൽ അല്ലാഹു ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ”

ഇങ്ങനെ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെമേൽ വലിയ ഉത്തരവാദിത്തമാണ് ഉള്ളത്. കാരണം മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കുന്നു എന്നതാണ് അഹ്മദികളായ നമ്മുടെ വാദം. അതുകൊണ്ട് നബിതിരുമേനിക്കെതിരിൽ അപമര്യാദയുടെ ഒരു പ്രളയം തന്നെ പ്രവഹിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ ഘട്ടത്തിൽ തീർച്ചയായും അല്ലാഹുവിന്റെ മലക്കുകൾ നബിയുടെമേൽ അനുഗ്രഹാശംസകൾ നേരുന്നുണ്ടാകും. എന്നല്ല, അനുഗ്രഹാശംസകൾ തീർച്ചയായും നേരുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ച നമ്മളും നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനകളെ സ്വലാത്തിന്റെ അച്ചിലിട്ട് വാർക്കേണ്ടതാണ്. സത്യസന്ധതയോടുകൂടി അന്തരീക്ഷത്തിൽ അധികമധികമായി സ്വലാത്ത് വിതറുക. അങ്ങനെ അതിന്റെ ഓരോ അംഗവും സ്വലാത്തിന്റെ പരിമളം പരത്തുന്നതായി തീരട്ടെ. നമ്മുടെ എല്ലാ പ്രാർത്ഥനകളും ഈ സ്വലാത്തിന്റെ മാധ്യസ്ഥത്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ദർബാറിലെത്തി സ്വീകാര്യത്തിന്റെ നില പ്രാപിക്കുന്നതായി തീരട്ടെ. നബി(സ) തിരുമേനിയോടുള്ള സ്നേഹത്തിന്റേയും പ്രേമത്തിന്റേയും പ്രകടനം ഇങ്ങനെയാണുണ്ടാകേണ്ടത്. അല്ലാഹു മുസ്ലിം സമുദായത്തിന് വിവേകം നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇതെല്ലാം മനസ്സിലാക്കാനുള്ള കഴിവ് നൽകുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ സന്ദേശവാഹകനെ തിരിച്ചറിയുന്നവരായിത്തീരട്ടെ. ഐക്യത്തിന്റേയും സമാധാനത്തിന്റേയും സ്നേഹത്തിന്റേയും അന്തരീക്ഷത്തെ വീണ്ടും ലോകത്ത് സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ട് നബിതിരുമേനിയുടെ സ്ഥാനത്തെ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന അവിടത്തെ ആത്മീയസുതന്റെ ജമാഅത്തിൽ അംഗങ്ങളാകാൻ അല്ലാഹു മുസ്ലിംകൾക്ക് ഭാഗ്യം നൽകുമാറാകട്ടെ.

നോക്കുക, ഇത് മുഹർറമാസമാണ്. ഈ പരിശുദ്ധമാസത്തിൽ മുഹമ്മദ് നബിയുടെ ഉമ്മത്തിയാ യിക്കൊണ്ട് അതേ മണ്ണിൽ വീണ്ടും മുസ്ലിംകൾ മുസ്ലിംകളുടെ രക്തമൊഴുക്കുകയാണ്. അവർ പാഠം പഠിക്കുന്നില്ല. ഇപ്പോഴും ചോര ഒഴുക്കിക്കൊണ്ടേയിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹു ഇവർക്ക് ബുദ്ധി നൽകുമാറാകട്ടെ. ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽനിന്ന് പിന്തിരിയുന്നവരായി തീരട്ടെ. ദൈവഭയം ഹൃദയത്തിലുണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ പാഠമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരായി തീരട്ടെ.

ഇവർ ഇതെല്ലാം ചെയ്യുന്നത് കാലത്തിന്റെ ഇമാമിനെ തിരിച്ചറിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്. നബിതിരുമേനിയുടെ കല്പനയെ നിഷേധിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ്. ഇന്ന് ഓരോ അഹ്മദിക്കും വളരെ വലിയ ഉത്തരവാദിത്തമാണുള്ളത്. നിങ്ങൾ ഇക്കാലത്തെ ഇമാമിനെ തിരിച്ചറിഞ്ഞവരാണ്. നബിതിരുമേനിയോടുള്ള സ്നേഹാവേശത്താൽ ഒരുപാടൊരുപാട് സ്വലാത്ത് ചൊല്ലിക്കൊണ്ടിരിക്കുക. പ്രാർത്ഥനകളിൽ മുഴുകുക. നിങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും മറ്റു മുസ്ലിംകൾക്കുവേണ്ടിയും അല്ലാഹു ഉമ്മത്തെ മുസ്ലിമായെ നാശത്തിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയും പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥിക്കുക. നബിതിരുമേനിയോടുള്ള സ്നേഹം നമ്മോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത് നാം നമ്മുടെ പ്രാർത്ഥനകളിൽ ഉമ്മത്തെ മുസ്ലിമായ്ക്കുവേണ്ടി കൂടുതൽ സമയം മാറ്റിവെക്കുക എന്നതാണ്. അന്യരുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ ശരിയായതല്ല. മുസ്ലിംകൾ ഇനി ഏതെല്ലാം നാശങ്ങളിലും വിപത്തുകളിലുമാണ് പെടാൻ പോകുന്നതെന്ന് അറിയില്ല. അല്ലാഹു കരുണ ചെയ്യട്ടെ.

അല്ലാഹു നമ്മെ എപ്പോഴും നേരായ പാതയിലൂടെ നടത്തുമാറാകട്ടെ. നമ്മളും അല്ലാഹുവിന്റെ നന്ദിയുള്ള ദാസരായിത്തീരട്ടെ. അവൻ നമുക്ക് ഇക്കാലത്തെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിക്കാൻ ഭാഗ്യം നൽകിയതിന് അവനോട് നന്ദി കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുക. നമ്മുടെ കടമകൾ നല്ലവണ്ണം നിറവേറ്റാൻ ശ്രമിക്കുക. എപ്പോഴും അവന്റെ തൃപ്തിയുടെ മാർഗ്ഗത്തിൽ നാം നടക്കുന്നവരായിത്തീരട്ടെ.

<p>Khuthba Hadhrat Mirza Masroor Ahmad Khalifathul Masih V on 24.2.2006 at Baitul Futuh, London</p>	<p>Translated by: Muhammad Ismail, Alleppey 0497 2702562; Mob: 9446656123 Page Layout & Typeset: BRB, Kannur Published by: Majlis Khuddamul Ahmadiyya, Kerala</p>
---	---